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وسانات و تغییرات مکرر مواضع ترامپ قابل اتکا نیست| اصرار گروسی برای سفر به ایران در این مقطع زمانی برای ما قابل

درک نیست| خیانت آمریکا به دیپلماسی و به یک روند دیپلماتیک کاملا آشکار است و آژانس باید نسبت به گزارشش درباره ایران
پاسخگو باشد.

جنایات رژیم صهیونیستی مستندسازی سازی می شود؛ 

نشست خبری «اسماعیل بقائی» سخنگوی وزارت امور خارجه با پخش سرود «ای ایران» و تصاویری از شهدای اخیر حمله
رژیم صهیونیستی به ایران از جمله کودکان شهید آغاز شد.

به گزارش اسپادانا خبر، سخنگوی وزارت خارجه با بیان اینکه «آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران حمله کردند و این یک
موضوع روشن است» گفت:

مطالبه اصلی ما از نهادهای بین‌المللی از جمله شورای امنیت سازمان ملل این است که رسماً بر این موضوع صحه بگذارند و
اقدامات لازم را برای پاسخگویی آنها به خاطر این تجاوز انجام دهند.

بقائی همچنین در پاسخ به سوالی در ارتباط با عملکرد آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و مدیر کل آن در ارتباط با پرونده هسته‌ای
ایران گفت:

آن‌چه که ما همواره مطالبه کردیم این بوده که مدیرکل آژانس در چارچوب وظایف و مسئولیت‌های فنی خودش عمل کند و از
تحت تاثیر قرار گرفتن برخی از اعضای شورای حکام و  بعضی از اعضای آژانس پرهیز کند. رویکرد سیاسی آمریکا و سه کشور

اروپایی و بعضی دیگر از کشورها در رابطه با موضوع هسته‌ای ایران امر غیر قابل کتمانی است و در این ۲ دهه کاملا روشن
شده است. انتظار ما همیشه از آژانس و شخص مدیر کل این بوده که به دور از فضاسازی‌های  سیاسی، مسئولیت خودش را

انجام بدهد. متاسفیم که درخواست‌های ما مورد توجه قرار نگرفت و گزارش آژانس و مدیرکل گزارش نامناسب و یکی از
بهانه‌ها برای تجاوز نظامی رژیم صهیونیستی و آمریکا بود. این موضوع و موضوعات مرتبط با عملکرد آژانس و  قطعنامه

شورای حکام نباید ما را از موضوع محوری که غیرقانونی بودن اقدام رژیم صهیونیستی و آمریکا در حمله به تاسیسات هسته‌ای
صلح‌آمیز ایران بوده غافل کند و  آنچه که رخ داد یک عمل متجاوزانه بود.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوالی در ارتباط با دور بعدی مذاکرات ایران و اتحادیه اروپا و تروئیکای اروپا
گفت:

هنوز تاریخ قطعی در این زمینه نداریم و وقتی تصمیم‌گیری نهایی اتخاذ شد در مورد آن اطلاع رسانی می‌کنیم.

وی همچنین با بیان اینکه «حملات رژیم صهیونیستی به ایران مصداق جنایت جنگی است چرا که این رژیم بدون هیچ دلیلی به
ایران حمله کرده و باعث به شهادت رسیدن شهروندان ایرانی شده است»، گفت:

تاکنون حدود ۱۰ مکاتبه با دبیرکل سازمان ملل و نهادهای ذیربط آن  در ارتباط با این حملات و پیگیری این حملات  انجام و سه
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جلسه مشخص نیز توسط شورای امنیت در این زمینه برگزار شده است.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوالی در  ارتباط با قانون مجلس در ارتباط با تعلیق همکاری‌ها بین ایران و آژانس
بین‌المللی انرژی اتمی گفت: 

قانون مجلس در مورد تعلیق همکاری‌ها بین ایران و آژانس است و برای ما لازم الاجراست و در واقع این قانون بازتاب نگرانی
مردم ما در ارتباط با تحولات ۲ هفته گذشته و عدم واکنش مناسب آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و مدیرکل آن  به حمله رژیم

صهیونیستی و آمریکا به تاسیسات صلح‌آمیز هسته‌ای ایران و ترور اساتید و دانشمندان هسته‌ای ماست.

وی با بیان اینکه «مدیر کل آژانس اصرار دارد که همکاری‌ها بین ایران و آژانس به صورت متداول ادامه پیدا کند»، گفت:

سوالی که ایشان باید پاسخ دهند این است که چگونه در حالی که دوشنبه هفته گذشته تاسیسات هسته‌ای ایران مورد تعرض
قرار گرفته است، ما می‌توانیم ایمنی بازرسان را فراهم کنیم و از طرف دیگر می‌بینیم کشوری که عضو NPT و به تعهدات خود

عملکرده است ، آژانس و مدیرکل در برابر حملاتی که به تاسیسات صلح‌آمیز آن شده سکوت کرده است و حتی با برخی از
واکنش‌ها تلاش داشته که این حملات را توجیه کند. باید آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و مدیر کل تجدید نظر کلی در مورد نحوه

همکاری با ایران داشته باشند.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوالی در ارتباط با تهدید صورت گرفته علیه وزیر خارجه از سوی یکی از صفحات
رژیم صهیونیستی در شبکه اجتماعی ایکس گفت:

ماهیت رژیم صهیونیستی مشخص است، لازم است جامعه بین المللی در نظر داشته باشد که قانون‌شکنی و نقض فاحش
قوانین بین‌المللی و حقوق بین‌الملل از سوی رژیم صهیونیستی دامنگیر همه کشورها می‌شود و این انتظار وجود دارد که همه
سازمان‌های بین‌المللی در مورد جنایت‌هایی که این رژیم در غزه، لبنان و ایران انجام می‌دهد واکنش نشان دهند. عادی‌سازی

جنایت خود زمینه‌ساز تکرار جنایت و قانون‌شکنی است.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در  پاسخ به سوالی در مورد موضع‌گیری‌های اخیر مقامات فرانسه و آلمان در ارتباط با تجاوز
آمریکا و اسرائیل به ایران و حمایت آنها از این تجاوزات گفت:

موضعی که از سوی آلمان و  فرانسه در رابطه با تجاوز رژیم صهیونیستی علیه جمهوری اسلامی ایران اتخاذ شد قطعاً قابل
قبول نیست به‌ویژه مواضعی که توسط مقامات آلمانی در این چند روز در این رابطه مطرح شد، فکر می‌کنم شرم تاریخی و
ابدی برای آلمان ایجاد خواهد کرد. اینکه شما تجاوز آشکار را «کار کثیف» بنامید؛ همه کسانی که با ادبیات آلمان و با عملکرد
هیتلر و آلمان نازی آشنا هستند، می‌دانند که این کلمه به چه معناست. من هیچ وقت تصور نمی‌کردم که صدراعظم آلمان از
همان ادبیاتی استفاده کند که برای توجیه  اقدامات نژادپرستانه هیتلر استفاده شد. این چیزی است که حتما مردم با  فرهنگ
آلمان و جهان باید از مقامات آلمانی مطالبه کنند که چگونه برای توجیه اقدامات یک رژیم متجاوز، آپارتاید و نسل‌کش، از این

ادبیات استفاده می‌کند. برای ایرانیان نوعی نمک روی زخم پاشیدن است چراکه یادآور کار کثیف دیگری است که ماموریت آن
را به صدام داده بودند و آن، استفاده از تسلیحات شیمیایی علیه مردم ایران و عراق بود. این مواضع غیرقابل‌قبول، نشانگر این

است که برخی کشورها از جمله آلمان، اعتبار و جایگاه اتحادیه اروپا را به گروگان گرفته‌اند و باعث خدشه‌دار شدن جایگاه
اتحادیه اروپا در تحولات بین‌المللی می‌شوند.

سخنگوی وزارت خارجه درباره ادعاهای ترامپ درخصوص تحریم‌های ایران و مواضع متناقض وی در این ارتباط گفت:

شما قبلا هم شاهد موارد مشابهی بودید که صبح یک بحثی مطرح می‌شود، مبنی بر اینکه قرار است فلان اقدام انجام شود و
بعدازظهر یک بسته جدید تحریمی علیه ایران اعمال می‌شود. این نوسانات و این تغییرات مکرر در مواضع را که در این سه الی

چهار ماه به عنوان الگوی ثابت رفتاری آمریکا شاهد بودیم، به هیچ عنوان قابل اتکا و تکیه نیست. بیشتر باید این‌ها را در
چارچوب بازی‌های روانی و رسانه‌ای نگاه کرد تا یک بیان جدی برای گفت‌وگو یا حل مسئله. فراموش نکنیم در اوج یک روند
دیپلماتیک و در حالی که قرار بود ۲ روز بعد دور ششم مذاکرات را داشته باشیم، رژیم صهیونیستی با هماهنگی و همکاری

آمریکا تجاوز نظامی خود را علیه ایران انجام داد.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در مورد خبر منتشر شده از سوی یک رسانه آمریکایی مبنی بر اینکه در مدت اخیر بیش از
۱۰۰ تبعه ایرانی در آمریکا بازداشت شده‌اند، گفت:

بازداشت اتباع ایرانی در آمریکا به خاطر تابعیت آنها غیرقابل قبول است. دفترحافظ منافع ایران در واشنگتن پیگیر این موضوع
است، ما تاکنون هیچ توضیح قانع کننده‌ای از طرف‌های آمریکایی در ارتباط با علت این اقدام نشنیده‌ایم. اقدام انجام شده

نژادپرستانانه است و این افراد به خاطر ملیت‌شان دستگیر شده‌اند و همان طور که گفتم  ما از طریق دفتر حافظ منافع ایران
در واشنگتن و بخش کنسولی‌مان در وزارت خارجه این موضوع را پیگیری می‌کنیم.

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به سوالی در مورد روابط دوجانبه ایران و سوئیس و نوع کنشگری این کشور در تحولات
اخیر در منطقه گفت:
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ما رابطه دوجانبه خوبی با سوئیس داریم. سوئیس همزمان حافظ منافع آمریکا در تهران و کانال ارتباطی بین ایران و
آمریکاست. خیلی از یادداشت‌ها یا پیام‌هایی که می‌خواهد بین ایران و آمریکا تبادل شود، از این طریق انجام می‌شود و این

موضوع جدیدی نیست. سوئیس همزمان، متولی و امین کنوانسیون‌های حقوق ‌بشردوستانه است. این کشور  میزبان مجموعه‌ای
از سازمان‌های بین‌المللی و نشست‌های حقوق‌بشری است و انتظار طبیعی جامعه بین‌المللی این است که سوئیس نقش جدی

و  روشنی در رابطه با نقض‌های فاحش حقوق‌بشر و حقوق بشردوستانه در منطقه ما اتخاذ کند. در ۲ سال گذشته شاهد
نسل‌کشی در غزه و در ۲۴ ساعت گذشته نزدیک به ۹۰ انسان بی‌گناه در غزه به شهادت رسیدند. بررسی‌هایی که ما انجام

دادیم نشان می‌دهد که در زمینه جنایات غزه سوئیس خیلی فعال نبوده و مواضعی که اتخاذ شده خصوصا در رابطه با پیگیری
موارد نقض حقوق بشردوستانه موفقیت‌آمیز نبوده و حتی قطعنامه‌ای که قرار بود در ژنو در چارچوب پیگیری موارد یا اجرای

حقوق بشردوستانه انجام شود به نتیجه نرسید.

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به سوالی در ارتباط با تاثیر حملات صورت گرفته از سوی رژیم صهیونیستی و آمریکا
به ایران بر روندهای دیپلماتیک از جمله مذاکرات ایران و اروپا گفت:

مگر می‌شود غیر از این انتظار داشت. یک اتفاق مهم رخ داده است، در میان یک روند دیپلماتیک رژیم صهیونیستی و آمریکا به
ایران حمله کردند ، خیانت آمریکا به دیپلماسی و به یک روند دیپلماتیک کاملا آشکار است و واقعاً نمی‌توان انتظار داشت که این

اتفاقات در ادامه روندهای دیپلماتیک  اثر نداشته باشد. ما با طرف‌های اروپایی رابطه دیپلماتیک و گفت‌وگو داریم اما راجع به
اینکه مذاکرات به معنای اخص خود در چه زمانی و با چه شکل و شمایلی ادامه پیدا کند، موضوعی است که در حال بررسی

است و هنوز به جمع‌بندی نهایی نرسیدیم.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوال خبرنگاری مبنی بر اینکه مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی مدعی شده
که این سخن درست نیست که گزارش آژانس زمینه‌ساز حمله رژیم صهیونیستی به ایران شده است، گفت:

زمان‌بندی اتفاقات را کنار هم بگذارید، به صورت ساعتی می‌توانید محاسبه کنید که چند ساعت پس از صدور قطعنامه شورای
حکام، قطعنامه‌ای که مبنای آن گزارش مدیرکل بود، اقدام علیه ایران را انجام داد. این موضوع نباید به عنوان تبرئه رژیم

صهیونیستی و آمریکا از اقدام تجاوزکارانه آن‌ها تلقی شود. به هیچ عنوان، گزارش آژانس یا قطعنامه، هیچ مبنای حقوقی و
قانونی برای اقدامات آمریکا و رژیم صهیونیستی را توجیه نمی‌کند، اما یکی از بهانه‌هایی بود که شرایط را برای ارتکاب این

جنایت فراهم کرد. این موضوعی است که واقعاً آژانس باید نسبت به آن پاسخگو باشد.

سخنگوی وزارت خارجه با تاکید بر اینکه حمله رژیم صهیونیستی به زندان اوین جنایت سبوعانه‌ای بود خاطرنشان کرد:

در این جنایت تعداد زیادی از شهروندان ایرانی به شهادت رسیدند از جمله بانوی خیری که به آزادی زندانیان کمک می‌کرد  یا
مادری به همراه کودک ۵ ساله‌اش و تعدادی از سربازان وظیفه. تبیین و مستندسازی این جنایت دستور کار ما قرار دارد. تاکنون

تعدادی از دیپلمات‌ها و خبرنگاران از محل‌های جنایت‌های رژیم صهیونیستی در حمله به ایران بازدید کرده اند  و این بازدید ها 
ادامه خواهد داشت.

سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به سوالی در ارتباط با  مشارکت فرانسه در رهگیری پهپادهای ایرانی با توجه به اعتراف وزیر
دفاع این کشور مبنی بر کمک به رژیم صهیونیستی در رهگیری پهپادهای ایرانی و این که این اقدامات در چارچوب حقوق

بین‌الملل و حاکمیت ملی ایران چگونه  ارزیابی می‌شود؟ گفت:

اعتراف فرانسه به اینکه در تجاوز رژیم صهیونیستی مشارکت داشته از طریق ممانعت در اعمال حق مشروع ایران برای دفاع 
از خود، در واقع پذیرش مسئولیت دولت فرانسه به عنوان یکی از طرف‌هایی است که در این تجاوز و جنگ تحمیلی نقش

داشته است، دولت فرانسه باید پاسخگوی این موضوع باشد در حالی که آنها پیش از این بارها گفته بودند نقشی در این حملات
نداشتند. این موضوع از طرف دیگر نشانگر بزرگی نیروهای مسلح ایران است که در برابر متجاوزی که  از سوی چندین کشور

دیگر حمایت می‌شود، ایستادگی کرده است.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوال دیگر ایسنا در ارتباط با صحبت‌های مقامات فرانسوی مبنی بر اینکه اگر
ایران به میز مذاکره برنگردد، اروپا تحریم‌ها را باز خواهد گرداند، خاطرنشان کرد: 

تهدید آنها  به سوء استفاده از  ابزاری که در قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت وجود دارد، چیز جدیدی نیست. ما به هیچ وجه
تسلیم زیاده خواهی‌های طرف‌های مقابل نمی‌شویم و  مذاکره و گفت‌وگو با چنین رویکردی معنا نمی‌دهد و کشورهای اروپایی

باید در نگاه خود در ارتباط با  این موضوع تجدید نظر کنند.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به این سوال که طرف‌های آمریکایی مدعی هستند که ایران در مذاکرات جدی نبوده
است، گفت:

ایران در مذاکرات جدی نبود یا طرفی که ۲ روز قبل از دور ششم مذاکرات که خودشان پیشنهاد کرده بودند و قرار آن را
گذاشته بودند، رژیم صهیونیستی را ترغیب به حمله به ایران کردند؟ انجام مذاکرات بنا بر توافق ۲ طرف و مشارکت طرف

عمانی به عنوان میانجی بود. ما از همان اول اعلام کردیم که اگر طرف مقابل جدیت دارد، مذاکرات را می‌توان در طول هفته
ادامه داد؛ اینکه طرف مقابل هفته‌ای یک بار و دو-سه ساعت در یک روند مذاکراتی حضور داشته باشد و بعد ادعا کنند ایران در
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مذاکرات جدی نبوده حرف کاملا بی‌اساس و بی‌مبنایی است و به نوعی درصدد توجیه جنایاتی است که در ۲ هفته اخیر اتفاق
افتاد. جامعه جهانی این را می‌بیند که آمریکا در حال تغییر مداوم مواضع خود است.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین با اشاره به عضویت ایران در معاهده منع اشاعه گفت:

حقوق ایران طبق این معاهده کاملاً روشن است و ما حق استفاده از انرژی صلح‌آمیز هسته‌ای را داریم.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در  پاسخ به سوالی در ارتباط با پیگیری ترور اساتید و دانشمندان ایرانی توسط رژیم
صهیونیستی و تجاوز این رژیم به برخی از مکان‌های علمی ایران و پیگیری این موضوع از طریق یونسکو گفت:

وزارت علوم به عنوان متولی مباحث دانشگاهی، موارد تعرض رژیم صهیونیستی علیه دانشمندان و اساتید دانشگاه ها را
مستندسازی و به یونسکو منتقل کرده است. ما از طریق وزارت علوم و همچنین نماینده خود در یونسکو پیگیر این موضوع

هستیم  و بر اساس مسئولیت‌هایی که این سازمان بین‌المللی بر عهده دارد ما خواستار  انجام اقدامات لازم از طرف یونسکو
در این ارتباط هستیم.

سخنگوی وزارت امور خارجه همچنین در پاسخ به سوال دیگری در مورد اصرار مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی برای
بازرسی از تاسیسات هسته‌ای ایران و سفر به تهران گفت:

اصرار مدیرکل در این مقطع زمانی برای ما قابل درک نیست؛ چراکه هنوز چند روز از اقدام تجاوزکارانه علیه تأسیسات هسته‌ای
صلح‌آمیز ایران نگذشته است. در این شرایط انتظار غیرمنطقی است که همکاری‌های ایران و آژانس در حالت عادی پیگیری
شود. یکی از ابعاد مهم این موضوع چگونگی تضمین امنیت و ایمنی بازرسان آژانس است؛ به دلیل اینکه هنوز ارزیابی دقیق و
جامعی از شدت خسارات و آسیب‌های وارد شده نداریم. در حال حاضر، سازمان انرژی اتمی کشور در حال بررسی است.

این دیپلمات ارشد جمهوری اسلامی ایران همچنین در ارتباط با برخی از اخبار منتشر شده مبنی بر استفاده رژیم صهیونیستی
از آسمان برخی از کشورهای همسایه از جمله آذربایجان جهت حمله به ایران گفت:

در رابطه با سوء استفاده رژیم صهیونیستی از قلمرو سایر کشورها برای ارتکاب عمل تجاوزکارانه خود علیه کشورمان خبرهای
زیادی منتشر شده است. ما این اطلاعات و بعضاً گمانه‌زنی‌ها را با کشورهای مربوطه در میان گذاشته‌ایم. کشورهای همسایه
قطعاً به وظایف و تعهدات خود، هم در چارچوب سیاست حسن همجواری و هم طبق حقوق بین‌الملل، آگاه هستند و براساس
حقوق بین‌الملل، هیچ کشوری مجاز نیست و بلکه ممنوع است که قلمرو خود را در اختیار سایر کشورها برای اقدامات ایذایی

علیه کشور دیگری  قرار دهد.  بدون استثنا همه کشورهای همسایه به ما اطمینان داده‌اند که به هیچ عنوان اجازه سوءاستفاده
رژیم صهیونیستی از فضای خود یا قلمرو خود برای اقدامات تجاوزکارانه علیه ایران را نخواهند داد. مواردی هم که در

گزارش‌ها مطرح بوده، ما با این کشورها در میان گذاشته‌ایم و توضیحات آن‌ها را شنیده‌ایم. مواردی که ما مطرح کرده‌ایم، از
سوی کشورهای مربوطه به‌صورت صریح و قاطع رد شده و به ما اطمینان داده‌اند که نه تنها چنین اجازه‌ای داده نشده، بلکه در
آینده نیز داده نخواهد شد. این موضوع کماکان در دست پیگیری است و مواردی از این دست، توسط نیروهای مسلح ما، مراجع

امنیتی و نظامی با دقت رصد، گزارش و مستندسازی می‌شود و ما نیز در وزارت امور خارجه، آن‌ها را به‌صورت جدی پیگیری
می‌کنیم.

 

اظهارات سخیف ترامپ درباره رهبر انقلاب،  مردود و محکوم است

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به سوالی درباره اظهارات و توهین‌های «دونالد ترامپ» رییس‌جمهور آمریکا در مورد
رهبر انقلاب و تهدید ایشان گفت:  ما روز گذشته در وزارت امور خارجه طی بیانیه‌ای، در این زمینه موضع‌گیری رسمی انجام

دادیم و آقای وزیر امور خارجه نیز به‌صراحت دیدگاه خود را اعلام کردند.

وی تاکید کرد: کاملاً روشن است که چنین اظهارات سخیف، توهین‌آمیز و تحریک‌کننده، صددرصد مردود و محکوم است. این
سخنان، احساسات میلیون‌ها ایرانی و مسلمان در داخل و خارج از ایران را جریحه‌دار کرده و نتیجه‌ای جز افزایش تنفر و انزجار

نسبت به سیاست‌های ایالات متحده آمریکا در قبال منطقه و مسلمانان نخواهد داشت.
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